



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 199 (14.046)

Цена в розницу – свободная

НОВАЯ ЭРА СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА УЗБЕКИСТАНА И ЯПОНИИ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Премьер-министра Японии Синдзо Абэ находился в Токио с официальным визитом.

Трудно встретить человека, который не сталкивался бы с японским чудом, не восхищался бы его умопомрачительными высокими технологиями. Мы ежедневно пользуемся произведеными в этой стране бытовой техникой, невероятными изобретениями и плодами интеллектуального потенциала человека, достижениями искусственного интеллекта, без которых сегодня трудно представить нашу жизнь.

Для формирования у людей таких понятий, как «японские товары» либо «Сделано в Японии», японскому народу понадобилось лишь полвека. Однако за этот короткий период японцы сумели доказать, что способны создать чудо мышлением человека, не используя богатые природные ресурсы.

Действительно, как бы японский народ не удивлял всеми своими изобретениями, но никак не гордится ими, а напротив, еще больше работает над собой, неустанно трудится, старается добиться еще большего. Поэтому на улицах Японии невозможно встретить спокойно гуляющих, либо отдающихся людьми, все с утра торопятся на работу, а с наступлением вечера – домой. Можно без преувеличения утверждать, что патриотизм, трудолюбие и предпринимчивость проникли в кровь и плоть этого народа. Поэтому Япония занимает лидирующие позиции в мире по объему производства и экспорту технологий.

У узбекского и японского народов много общего. Их свойственные такие национальные и нравственные качества, как сплоченность, трудолюбие, любовь и милосердие. Это находит яркое отражение в отношениях дружбы и взаимного сотрудничества между нашими странами.

За прошедшие годы Узбекистан и Япония достигли весомых результатов в развитии двустороннего и

В Ташкенте Министерством юстиции Республики Узбекистан совместно с партнерскими организациями проведен семинар по вопросам применения зарубежного опыта в области закупочных отношений, информирует УзА.

ОТНОШЕНИЯ В СФЕРЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАКУПОК БУДУТ АДАПТИРОВАНЫ К МЕЖДУНАРОДНЫМ СТАНДАРТАМ

В нем приняли участие зарубежные специалисты, представители министерств и ведомств, органов хозяйственного управления.

На мероприятии говорилось о порядке и принципах закупок, а также международном опыте в сфере торговых отношений транснациональных компаний. Целью была разработка закона прямого действия.

Отмечено, что в апреле 2018 года в Республике Узбекистан принят Закон «О государственных закупках» – основной документ, упорядочивающий отношения в сфере государственных закупок, которая до его принятия упорядочивалась более 30 нормативно-правовыми актами.

Сегодня работа в данном направлении эффективно организуется на основе нового закона. Создан специальный информационный портал государственных закупок – xarid.uz. На нем можно найти ответы на многие вопросы по касающимся сферы законодательным актам.

В целях дальнейшего совершенствования порядка и принципов государственных закупок продолжается изучение данной сферы и связанного с ней передового опыта. Ведется работа над принятием новой редакции действующего закона, поскольку постоянно обновляющиеся закупочные отношения со временем требуют и соответствующего изменения законодательства.

Сейчас стало актуальным широкое привлечение государственными заказчиками субъектов предпринимательства в процессы государственных закупок, установление правил, направленных на обеспечение открытости и прозрачности в данных процессах. Это предусматривается и проектом Закона «О государственных закупках» в новой редакции. Представитель Министерства финансов представил исчерпывающую информацию об этих и других основных изменениях.

В завершение семинара участники договорились продолжить сотрудничество по обмену опытом в сфере управления и организации закупочных процессов.

Муаттар РУЗИБОЕВА

многопланового взаимовыгодного сотрудничества. Наша страна высоко ценит искреннюю дружбу, стратегическое партнерство и сотрудничество с Японией. Япония считает Узбекистан важным партнером в Центральноазиатском регионе.

Поэтому обе стороны оценивают официальный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Страну восходящего солнца как значимое событие в истории взаимоотношений, важный шаг по пути дальнейшего развития сотрудничества в политической, торгово-экономической, инвестиционной, научно-технологической сферах.

Программа мероприятия третьего дня визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Японию началась со встречи в нижней палате парламента Японии. Глава нашего государства обсудил вопросы дальнейшего развития узбекско-японских межпарламентских отношений с председателем Палаты представителей Тадамори Осими.

Достигнута договоренность о проведении совместных мероприятий по изучению опыта парламентаризма Страны восходящего солнца и расширению взаимных обменов.

В завершение встречи Президент Узбекистана поздравил спикеру нижней палаты парламента Японии первого экземпляром впервые переведенной на узбекский язык и изданной в нашей стране Конституции Японии.

Шавкат Мирзиёев также ознакомился с основным залом, где проводятся заседания Палаты представителей.

Глава нашего государства встретился с президентом Палаты советников парламента Японии Акико Санто.

Высоко оценен современный уровень межпарламентского сотрудничества, особенно активный диалог между верхними палатами законодательных органов двух

стран в рамках принятого в этом году совместного меморандума.

Рассмотрены вопросы дальнейшего укрепления узбекско-японских отношений дружбы и стратегического партнерства. Отмечено наличие широких возможностей в сферах образования, культуры, спорта, гуманитарных обменов.

Глава нашего государства также ознакомился с историческим залом, где проводятся сессии Палаты советников парламента Японии.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в резиденции Акасака в Токио принял президента Японского агентства международного сотрудничества (JICA) Синичи Китаоку.

В начале встречи глава нашего государства выразил признательность руководству JICA за многолетнее сотрудничество, направленное на поддержку проводимых в Узбекистане реформ и продвижение приоритетных программ.

В настоящее время портфель совместных проектов превысил 4 миллиарда долларов. Согласована новая долгосрочная Программа сотрудничества на сумму более 3,5 миллиарда долларов, включающая проекты в сфере энергетики, модернизации промышленности и сельского хозяйства, экологии, здравоохранения и других отраслей.

Особое внимание уделено поддержке проектов малого и среднего бизнеса, а также расширению обмена в сфере образования.

Достигнута договоренность о разработке «Дорожной карты» в целях обеспечения своевременной и качественной реализации каждого проекта при сотрудничестве Узбекистана и JICA.

(Окончание на 2-й стр.)

ВЫБОРЫ – ПУТЬ К НОВОМУ ЭТАПУ РЕФОРМ В НАШЕЙ СТРАНЕ

В Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан состоялась встреча с заместителем генерального секретаря Совета сотрудничества тюркоязычных государств Омером Коджаманом, сообщает УзА.

По приглашению Центральной избирательной комиссии эксперты совета будут наблюдать за процессами подготовки и проведения парламентских выборов.

В ходе беседы отмечалось, что выборы депутатов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан и областные, районные и городские Кенгаш народных депутатов проводятся в условиях расширения процессов демократизации общества. Кардинально обновлено национальное избирательное законодательство, возрастает социально-политическая активность граждан, укрепляется роль

политических партий и институтов гражданского общества, создаются условия для открытого и прозрачного проведения выборов.

– Мы прибыли в Узбекистан в связи с выборами, – говорит О. Коджаман. – Нынешние парламентские выборы проводятся под девизом «Новый Узбекистан – новые выборы», которому вполне соответствуют происходящие в вашей стране преобразования и реформы. Вступление Узбекистана по инициативе Президента Шавката Мирзиёева в Совет сотрудничества тюркоязычных государств служит укреплению дружбы и добрососедства

между тюркоязычными странами, сохранению спокойствия в регионе и в мире, укреплению безопасности и взаимного доверия.

Встретившись с руководством Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан, мы получили подробные сведения о процессе подготовки к выборам, агитационной работе политических партий, избирательном законодательстве страны. Предстоящие выборы выведут на новый этап проводимые в Узбекистане реформы. Мы готовы к всестороннему сотрудничеству.

Нурилло НАСРИЕВ

ВАЖНЫЕ ВСТРЕЧИ

Состоялась встреча первого заместителя Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Содика Сафоева с председателем Американо-узбекской торговой палаты Кэролин Лэмм, прибывшей в нашу страну в качестве международного наблюдателя за выборами в парламент страны.

На встрече речь шла об изменениях в избирательном законодательстве Республики Узбекистан. Отмечалось, что в жизни общества выборы служат важным институтом формирования представительных органов государственной власти.

Кэролин Лэмм, и прежде наблюдавшая за избирательными кампаниями в Узбекистане, отметила, что кампания нынешнего года отличается еще большей открытостью и прозрачностью, широтой диалога канди-

датов, возросшим интересом общественности к выборам.

Как председатель Американо-узбекской торговой палаты она подчеркнула, что произошедшее в последние годы изменения законодательства Узбекистана усилили гарантии иностранных инвесторов, что служит повышению их доверия к нашей стране.

(Окончание на 2-й стр.)



• В Фергане создали интенсивный сад для школы «Темурбеклар мактаби». На сегодняшний день в этой школе Ферганы образование получают 260 ребят. Школа специализируется на подготовке молодежи к поступлению в высшие военные учебные заведения при Министерстве обороны и другие учебные заведения с углубленным изучением точных наук. Для этого в ней есть все условия – светлые кабинеты по предметам, компь-

ютерные классы, библиотека с богатой профессиональной и исторической литературой.

• В Нукусе прошла церемония награждения победителей Каракалпакского этапа конкурса сочинений, направленных на формирование у молодежи чувства непримиримого отношения к коррупции и другим правонарушениям. В Республиканской масштабе конкурс реализован в рамках проекта Программы развития ООН «Противодействие коррупции в Узбекистане через эффективные, подотчетные и прозрачные институты». На этапе конкурса по Республике Каракалпакстан на тему «Коррупция и общество» первое место среди учащихся общеобразовательных школ, колледжей и лицеев заняла учащаяся десятого класса общеобразовательной школы № 46 Нукуса Тамара Скрипкина.

• Наманганский областной совет Организации содействия обороне Узбекистана «Ватапарвар» провел в Доме миллеров № 26 города Наманган соревнование по стрельбе из пневматической

винтовки, которая входит в число технических и прикладных видов спорта. На соревновании в меткости состязались 80 учеников общеобразовательных школ города. Победителям вручены памятные призы и почетные грамоты.

• Реализуемый в масштабах Республики проект «Самая читающая школа» добрался до Чиракчинского района Каракалпакской области. В рамках проекта в школе № 131 организовано духовно-просветительское мероприятие. Эта общеобразовательная школа расположена в селе Айритон – на самой отдаленной территории района. Организованный литературный вечер очень обрадовал каждого из знаний учеников школы.

• Лесные пожары в Австралии уничтожили несколько построек особняка голливудского актера Рассела Кроу. «Потерял несколько построек, но в целом до

ВЫБОРЫ-2019

Завершается важный этап выборов депутатов в Законодательную палату Олий Мажлиса, областные, районные и городские Кенгаш народных депутатов – предвыборная агитация.

В сегодняшнем номере газеты публикуется статья Экологической партии Узбекистана «Обеспечение единства слова и дела – наша главная цель».

См. 3-ю стр.

сих пор мне очень везло. Мое сердце сопереживает всем, кто находится в долине», – написал популярный артист на своей странице в Twitter. Помимо того, Кроу поблагодарил всех, кто помогал тушить огонь. По его словам, домашний скот не погиб, лошади в порядке. Лауреат премии «Оскар» добавил, что сам находится в другой стране, а его родственники в безопасности, их приютили друзья.

• Привычка наедаться на ночь может нанести серьезный вред организму, выяснили ученые из Колумбийского университета в Нью-Йорке. Исследование показали, что поздние ужины негативно влияют на работу сердца. Эксперимент проходил один год, в нем приняли участие 112 женщин средним возрастом 33 года. В начале и в конце они прошли кардиологическое обследование. Кроме того, их просили вести пищевой дневник с указанием, что, сколько и когда они ели. Оказалось, что у тех, кто потреблял большую часть суточной нормы калорий после шести вечера, состояние сердца было хуже.

2

НОВАЯ ЭРА СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА УЗБЕКИСТАНА И ЯПОНИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В Токио всемирно известный японский архитектор Тадао Андо представил свои предложения по концепции развития Государственного музея искусств Узбекистана.

Как известно, предусматривается комплексная реконструкция и модернизация столичного музея. В рамках этого проекта Фонд развития культуры и искусства при Министерстве культуры Узбекистана активно сотрудничает с зарубежными специалистами. Среди них архитектор из Японии Тадао Андо.

В ходе встречи архитектор представил презентацию, подготовленную в сотрудничестве с директором музея «Альбертина» в Вене Клаусом Шредером и президентом компании «Альтернатив Вельт» Адрианом Барсаном.

Глава нашего государства поделился своими предложениями и рекомендациями по подготовке указанного проекта с учетом современных требований музейного дела и передовых архитектурных решений.

19 декабря в Токио прошли основные мероприятия официального визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Японию.

В резиденции Кантэй состоялась церемония официальной встречи. Главу нашего государства встретил Премьер-министр Японии Синдзо Абэ. Состоялось рукопожатие у государственных флагов.

Прозвучали государственные гимны. Шавкат Мирзиёев и Синдзо Абэ обменялись почетным караулом, выстроенным в честь высокого гостя. Лидерам были представлены делегации двух стран.

Затем состоялись двусторонние переговоры с участием членов делегаций.

Тепло приветствуя Президента Узбекистана, глава японского правительства особо отметил, что визит проходит в первый год эры «Рэйва» («Прекрасной гармонии»).

Подчеркнуто особое значение, придаваемое японской стороной укреплению отношений дружбы и стратегического партнерства с нашей страной.

Синдзо Абэ высоко оценил и выразил полную поддержку осуществляемых широкомасштабных реформ в Узбекистане. Отмечена роль Республики в активизации регионального взаимодействия в Центральной Азии.

В свою очередь, Президент Шавкат Мирзиёев поблагодарил японскую сторону за радушный прием и поздравил народ Японии с началом эры «Рэйва».

Глава нашего государства подчеркнул приверженность курсу на поднятие узбекско-японского многопланового партнерства на качественно новый уровень.

В Бектемирском районе города Ташкента начал свою работу завод по производству полизэфирной шпатлевки и полизэфирного клея, сообщает УзА.



ЗАПУЩЕН ЗАВОД В ТАШКЕНТЕ

В мероприятии, организованном по этому случаю, приняли участие местные и зарубежные специалисты отрасли, представители широкой общественности.

Данный проект осуществлен в соответствии с меморандумом, подписанным Министерством инновационного развития Республики Узбекистан и СП «NOVOL ASIA» (Польша).

Выступившие на мероприятии отметили, что новый завод по производству полизэфирной шпатлевки и полизэфирного клея является единственным в своем роде в странах СНГ и имеет важное зна-

чение в строительной промышленности нашей страны.

Нужно отметить, что компания «NOVOL», созданная в 1978 году, является одним из крупнейших производителей Польши. Сегодня ее многолетний опыт служит налаживанию сотрудничества с зарубежными странами. Теперь «NOVOL» реализовывает свои возможности и в нашей стране.

В рамках меморандума, подписанных сторонами, успешно осуществлен трансфер технологий. Общий объем инвестиций составил 1,5 миллиона долларов США.

– До сегодняшнего дня завода

по выпуску полизэфирной шпатлевки и полизэфирного клея не было как в Республике Узбекистан, так и в других странах СНГ, – говорит руководитель пресс-службы Министерства инновационного развития Назокат Абдукундузова.

– На СП ООО «NOVOL ASIA» производится импортозамещающая и экспортно-ориентированная продукция. Многофункциональная полизэфирная шпатлевка и полизэфирный клей (специальный клей для мрамора, гранита и других камней) могут эффективно применяться в самых различных сферах.

Насиба ЗИЁДУЛЛАЕВА

Выборы-2019

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Содик Сафоев встретился также с международным консультантом Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР) Георгием Квирикашвили, прибывшим в нашу страну в качестве международного наблюдателя за парламентскими выборами.

В ходе диалога Г. Квирикашвили отметил, что состоявшаяся 20 сентября 2017 года в Нью-Йорке встреча с Президентом Шавкатом Мирзиёевым, а также активизация двусторонних визитов на уровне парламентов придал новый импульс развитию сотрудничества в политической, социальной, экономической и других сферах.

Отдельно было подчеркнуто, что связи сотрудничества, основанные на взаимном уважении и доверии, принципах стратегического партнерства, как и во всех направлениях,

успешно развиваются и в области подготовки и проведения выборов. Также речь шла о работе по подготовке к открытию проведению 22 декабря текущего года выборов депутатов в Законодательную палату Олий Мажлиса и местные Кенгаша в соответствии с общепризнанными международными избирательными стандартами.

На встрече Г. Квирикашвили выразил благодарность за приглашение в качестве международного наблюдателя за парламентскими выборами в нашей стране.

Член Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма Рахматулла Назаров встретился с членом парламента Канады, председателем Группы дружбы «Канада – Узбекистан» в Палате общин Зиядом Абуолтоифом, прибывшим в нашу страну в качестве международного наблюдателя за парламентскими выборами.

Отмечалось, что избирательная кампания нынешнего года проводится в совершенно новых условиях. На высоком организационном уровне осуществляется подготовительная работа, направленная на обеспечение открытости и конкурентоспособности выборов.

Стороны выразили уверенность в том, что выборы пройдут в полном соответствии с международными стандартами. Это еще раз продемонстрирует верность Узбекистана избранному демократическому пути.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями о направлениях сотрудничества в рамках Группы дружбы «Канада – Узбекистан», в частности о совместном проведении различных мероприятий.

Абдулазиз МУСАЕВ,
Гайрат ХОННАЗАРОВ,
корреспонденты УзА

ВЕРХОВНЫМ СУДОМ ОСВОБОЖДЕНЫ И ВОЗВРАЩЕНЫ В СЕМЬИ 19 ОСУЖДЕННЫХ ЖЕНЩИН

Наш народ с давних времен оказывал высокое почтение женщинам. Это благородное качество ярко проявляется и в годы независимости, сообщает УзА.

На основе идеи Президента Шавката Мирзиёева о том, что уважение и внимание, оказанные женщине, – это прежде всего отражение уважения и внимания к семье, будущему общества, в нашей стране осуществляются реформы, направленные на гарантированную защиту прав и интересов женщин, обеспечение стабильности семей, достижение полноценного участия женщин в общественно-политической жизни.

Благодаря гуманной и толерантной политике пре-доставляются льготы женщинам, по разным причинам сбившимися с правильного пути, которые хотя и совершили преступление, но искренне об этом со-жалеют. Они освобождаются досрочно и возвращаются в свою семью.

В осуществлении этой благородной работы важное значение имеет меморандум, подписанный между Верховным судом и Комитетом женщин Узбекистана.

В рамках данного меморандума за прошедшие девять месяцев текущего года на основе поручи-тельства Комитета женщин 148 женщинам назначено наказание, не связанное с лишением свободы.

В качестве логического продолжения этой рабо-

ты 19 декабря текущего года на открытых судебных заседаниях, проведенных в Верховном суде Республики Узбекистан, рассмотрены поданные в контро-рольном порядке исковые заявления 19 женщин.

На открытых судебных заседаниях, которые про-ходили под председательством заместителя пред-седателя Верховного суда И. Муслимова, заявления женщин, поданные в контрольном порядке, рассмотрены в рамках закона. Приняты во внимание такие факты, как прохождение основной части наказания осужденными женщинами, их искреннее сожаление о содеянном, положительные качества, проявленные в процессе отбывания наказания.

По определению суда, принимая во внимание про-ходжение основной части наказания, чистосердечное признание и искреннее сожаление о содеян-ном, возраст, а также поручительство Комитета жен-щин Узбекистана, по отношению к 19 женщинам со-кращено наказание в установленном законом поряд-ке. По причине окончания сокращенного срока наказания эти женщины освобождены в зале суда и воз-вращены в семью.

Н. АБДУРАИМОВА

«UZBEKISTAN AIRWAYS» – УЧАСТИК МЕЖДУНАРОДНОЙ ЯРМАРКИ «ТУРИЗМ НА ШЕЛКОВОМ ПУТИ»

Прошедшая в столице XXV Ташкентская международная туристическая ярмарка «Туризм на шелковом пути» (ТМТЯ 2019) стала ярким и масштабным событием в индустрии туризма Узбекистана и всего Центральноазиатского региона.

Традиционно в международном форуме про-фессионалов сферы туризма приняли участие крупные международные и отечественные ту-ристические организации, авиаперевозчики, транспортные компании, отели, зоны отдыха и др. В двух выставочных павильонах НВК «Узэкс-спорт» были выставлены презентационные стенды регионов Узбекистана и 14 стран мира.

Авиакомпания «Uzbekistan Airways» на своем масштабном и красочном стенде, напоминая-шем салон самолета, представила широкий спектр своих возможностей по авиационным перевозкам. Посетителям стенда национального авиаперевозчика была представлена информа-ция о разветвленной сети полетов в более 60 городов мира, открытии новых маршрутов, туристических направлениях с удобными стыковками, предлагаемых новых услугах и сервисе на борту.

По материалам информационной службы «Uzbekistan Airways» подготовил И. РАЗЫКОВ

О РАЗВИТИИ СТОЛИЧНОЙ СФЕРЫ УСЛУГ

В современном мире сфера услуг является одной из самых перспективных, быстро развивающихся отраслей экономики.

Экономические реформы, проводимые в Республике, способствуют динамичному развитию сфе-ры услуг. Так, объем производства услуг в янва-ре-октябре уходящего года составил 52 836,5 млрд сумов при темпе роста по сравне-нию с аналогичным периодом прошлого года в 116,2 процента.

Наибольший объем рыночных услуг наблюдаеться в финансовом секторе, на транспорте, в связи и информатизации, образовании.

Реформы, проводимые в рамках либерализации валютной политики, расширения кредитования перспективных инвестиционных проектов, а также оказания инновационных услуг финансовым организациям оказали влияние на увеличение объема финансовых услуг. Он вырос на 56,3 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 15 221,4 млрд сумов (доля в общегородском объеме – 28,8 процента).

Одним из факторов увеличения объема транспортных услуг в январе-октябре 2019 года стало увеличение спроса на услуги по перевозке пассажиров и грузов.

В общем объеме транспортных услуг наибольший удельный вес занимают услуги, оказанные автомобильным транспортом (59,2 процента).

Дальнейшее развитие высокотехнологичных услуг, расширение их спектра, повышение их качес-ти оказали влияние на рост услуг связи и информатизации. Он вырос на 6,2 процента по сравне-нию со соответствующим периодом прошлого года и составил 4738,8 млрд сумов (доля в общегородском объеме – 9 процентов).

О СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТАХ В ЯНВАРЕ-ОКТЯБРЕ

В январе-октябре текущего года объем выполненных строительных работ составил 12 665,9 млрд сумов при темпах роста по отношению к соответствующему периоду прошлого в 129,6 процента.

Объем строительных работ, выполненных крупными подрядными организациями, составил 3309,8 млрд сумов, или 156,4 процента по отношению к соответствующему периоду прошлого года, а их доля в общегородском объеме строительных рабо-т зат достигла 26,1 процента.

Малыми предприятиями и микрофирмами выполнено строительных работ на 9356,1 млрд сумов, или 73,9 процента от общегородского объема строите-льных работ при темпах роста в 122,1 процен-та. Доля неформального сектора составила 15,4 процента, или 1948,7 млрд сумов с темпами роста в 133,6 процента.

Наибольшая часть строительных работ была про-ведена в Мирабадском (15,5 процента доля от общих строительных работ), в Мири-Улугбекском (12,8 процента), в Юнусабадском (12,4 процента), в Шайхантаурском (10,7 процента) и Яккасарайском (9,6 процента) районах.

Большинство видов экономической деятельнос-ти, то есть 73,5 процента, являлись разработкой строительных проектов, строительством жилых и нежилых зданий. Объем строительства объектов гражданского назначения и специализированных строительных работ составил 26,5 процента от общегородского объема.

Управление статистики г. Ташкента



ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЕДИНСТВА СЛОВА И ДЕЛА – НАША ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ

Ни для кого не секрет, что в современном мире из-за нарушения баланса в отношениях между природой и обществом в разных уголках планеты происходят наводнения, землетрясения, пожары и другие стихийные бедствия. Человек, оказывая воздействие на окружающую среду, и сам сталкивается с «обратным эффектом». Предотвращать такое негативное влияние призвана Экологическая партия Узбекистана, деятельность которой направлена на обеспечение безопасной и благополучной жизни людей.

«ОЗЕЛЕНИТЬ» КОНЦЕПЦИЮ «УМНЫЙ ГОРОД»

Сайдрасул САНГИНОВ, заместитель председателя исполкома Центрального совета Экологической партии Узбекистана:

– В целях улучшения социальной инфраструктуры и развития регионов, а также последовательной реализации задач, определенных Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям дальнейшего развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах, Кабинет Министров в январе 2019 года утвердил Концепцию внедрения технологии «Умный город» в Узбекистане и план практических мер по ее реализации на 2019–2021 годы.

Система «Умный город» предполагает широкое использование ИКТ и реализацию системы мероприятий, включающих такие проекты, как «Умный транспорт», «Умное образование», «Умная медицина», «Умная энергетическая система», «Умное водоснабжение и водоотведение», «Умное жилищно-коммунальное хозяйство», «умный дом».

4 октября этого года постановлением Президента страны утверждена Стратегия по переходу Республики Узбекистан на «зеленую экономику».

Идея и технологии «Умного города» созвучны с основными программными задачами Экологической партии Узбекистана. Мы выступаем за широкое внедрение ИТ-технологий во все сферы жизни, использование инфокоммуникационных систем в управлении составными компонентами городской среды.

Наша партия выступает за внедрение принципов «зеленой экономики», широкое использование современных ресурсов и энергосберегающих решений, внедрение экологически чистых технологий во все сферы жизни.

В этом свете предлагается «озеленить» систему «Умный город».

Какой хотелось бы видеть систему «Умный город»? К примеру, подсистема «Умный транспорт» должна быть не только комплексом технологических решений, в котором все транспортные средства и системы инфраструктуры взаимосвязаны друг с другом, что позволяет осуществлять контроль транспортных потоков с использованием данных сотовых операторов и сигналов GPS,

но и нацеленной на снижение загрязнения окружающей среды, переход на использование экологически чистого транспорта. «Умное образование» представляет не только набор технологических решений в виде образовательных онлайн-платформ и массовых открытых онлайн-курсов, продвинутых технологий визуализации и удаленного доступа, дополненных виртуальной реальностью, но и процесс непрерывного экологического образования и воспитания молодежи в соответствии с Концепцией развития экологического образования в Республике Узбекистан.

Одним из необходимых шагов партия считает внедрение «Умного жилищно-коммунального хозяйства». Это устойчивая и экономически эффективная система жилищно-коммунального хозяйства, в которой обеспечение и потребление коммунальных ресурсов и услуг ведется путем интеллектуального учета, мониторинга и контроля, использования энергией водосберегающего оборудования.

В целом система «Умный город» должна быть адаптирована к Стратегии перехода к «зеленой экономике». Но она не может быть построена без участия горожан, обладающих достаточным уровнем экологической культуры и навыками бережного использования природных ресурсов питьевой воды, плодородной почвы, электрической и тепловой энергии, цивилизованного обращения с отходами и т. п.

Основные задачи Стратегии перехода к «зеленой экономике»:

- повышение энергоэффективности экономики и рациональное потребление природных ресурсов;
- включение в число приоритетных направлений госинвестиций и расходов «зеленых» критериев;

– государственное стимулирование проектов по внедрению принципов «зеленой экономики»;

- подготовка кадров для «зеленой экономики»;
- укрепление международного сотрудничества в сфере «зеленой экономики»;
- другие.

Партия в сфере перехода к «зеленой экономике» на ближайшую перспективу и до 2025 года ставит следующие задачи:

- доведение доли ВИЭ в энергобалансе страны до 10 процентов;
- обеспечение стопроцентного доступа населения сельских населенных пунктов к качественной питьевой воде;
- снижение уровня загрязнения атмосферного воздуха в 1,5 раза;
- доведение уровня переработки твердых бытовых отходов до 40 процентов, промышленных отходов – до 20 процентов;
- увеличение площади ОПТ до 12 процентов;
- расширение площади лесных насаждений с 7,6 до 15 процентов;
- создание зеленых поясов вокруг промышленных центров.

ЗОНА ПРИАРАЛЬЯ СТАНЕТ ТЕРРИТОРИЕЙ МЕЖДУНАРОДНОГО ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ТУРИЗМА

Феруза ГАНИЕВА, член Центрального совета Экологической партии Узбекистана:

– В Узбекистане быстрыми темпами развиваются туристская сфера и такие ее виды, как исторический, культурный, этнический, экологический и оздоровительный туризм.

Помимо основных туристских городов – Самарканда, Бухары, Хивы, Ташкента есть множество уникальных и интересных мест, например, города Приаралья, посещение которых может стать отличным дополнением к основным направлениям туризма в Узбекистане.

Трагедия Арада на слуху у всех. Его стремительное исчезновение с карты мира считается одной из масштабных экологических катастроф современности. На месте водной глади теперь раскинулась пустыня Арадум. Красота высокого моря завораживает и манит путешественников, любителей ярких впечатлений.

Экологическая партия Узбекистана в качестве одной из важных своих задач считает поддержку инновационных идей и технологий, программ и проектов, направленных на преодоление последствий аральской катастрофы, улучшение социально-экономической и экологической ситуации в Приаралье, развитие экологического туризма в регионе. И старается на практике оказать содействие в этом Приаралью. Так, в августе нынешнего года на территории «кладбища кораблей» в Муйнакском районе активистами Экологической партии была организована акция под девизом «Приаралье – зона «зеленой энергии», был проведен экологический хаос на благоустройству территории этого центра экотуризма, собран бытовой мусор, побелены бордюры, установлены рекламные баннеры для туристов. В ходе акции в целях популяризации возобновляемых источников энергии здесь были установлены фонари, работающие от солнечных батарей.

В целях привлечения внимания общественности к инициативе Узбекистана по коренному преобразованию зоны Приаралья, превращению его в зону экологических инноваций и популярных видов туризма предстоит сделать еще немало: создать современную туристскую инфраструктуру, улучшить качество дорог, построить отели и хостелы, рестораны и кинотеатры, реконструировать инженерные коммуникации, создать каналы скоростного интернета и т. д. Необходимо укрепить связи с международными туристскими центрами, интегрироваться в систему мирового рынка экологического туризма, разработать сеть экотуристических маршрутов, наладить систему подготовки соответствующих кадров, вовлечь в туристский бизнес представителей местного населения.

Все это под силу партии, поэтому мы определили эти задачи в качестве приоритетных и внесли их в «дорожную карту».

Информационная служба Ташкентского городского совета Экологической партии Узбекистана

В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ ВАЖНЕЙШИМ ФАКТОРОМ РАЗВИТИЯ БЛАГОСОСТОЯНИЯ ГОСУДАРСТВА И ОБЩЕСТВА СТАНОВИТСЯ ПЕРЕХОД К «ЗЕЛЕНОЙ» ЭКОНОМИКЕ.

«ЗЕЛЕННАЯ» ЭКОНОМИКА, «УМНОЕ» СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО, «ЗЕЛЕНЫЕ» ТЕХНОЛОГИИ – НЕ ПРОСТО СЛОВА, ЭТО ЦЕЛИ, К КОТОРЫМ СТРЕМИТСЯ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ. И ЭТО ТА РЕАЛЬНОСТЬ, С КОТОРОЙ МЫ БУДЕМ ЖИТЬ ЗАВТРА.

«МЫ В ОТВЕТЕ ЗА БУДУЩЕЕ!» – главный лозунг, под которым осуществляется работа ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА СЕГОДНЯ И БУДЕТ СТРОИТЬСЯ ЕЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЗАВТРА. И ЭТА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НАЦЕЛЕНА НА ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЖИЗНИ НАСТОЯЩЕГО И БУДУЩИХ ПОКОЛЕНИЙ В БЛАГОПРИЯТНОЙ ПРИРОДНОЙ СРЕДЕ.

ПОДДЕРЖИВАЯ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ОТ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЫ ОТДАДИТЕ СВОЙ ГОЛОС ЗА ТЕХ, КТО БОРСЯ ЗА СОХРАНЕНИЕ ПРИРОДЫ, РАЗНООБРАЗИЯ ЕЕ ЖИВОТНОГО И РАСТИТЕЛЬНОГО МИРА, УНИКАЛЬНЫХ ЭКОСИСТЕМ, БЛАГОПОЛУЧНОЕ И БЕЗОПАСНОЕ БУДУЩЕЕ!

Министерство дошкольного образования презентовало первые модульные образовательные группы.

ОТКРЫЛИСЬ ПЕРВЫЕ МОДУЛЬНЫЕ ДОО

Недавно в Алмазарском районе состоялось открытие первого модульного здания, построенного на территории дошкольного образовательного учреждения (ДОУ). В церемонии его открытия принял участие министр дошкольного образования Аргипина Шин и временный поверенный в делах посольства КНР в Узбекистане господин Чжан Веньчунь.

Презентация образцов модульных дошкольных образовательных организаций (ДОО) состоялась в октябре 2019 года, и спустя два месяца проект волотили в жизнь. Первый блок установлен в ДОУ № 441 Алмазарского района. Он представляет собой четыре соединенных морских контейнера с просторными пространствами, освещенными мебелью, развивающими играми, игрушками и учебными материалами.

При разработке проекта модульных ДОО был изучен передовой опыт России, Швеции и Кореи. Они изготовлены из экологически чистых, безопасных для здоровья материалов и снабжены дополнительной теплоизоляцией, позволяющей сохранять тепло и прохладу в любых климатических условиях. Постройки оснащены электричеством, водоснабжением, кондиционерами, отопительными и противопожарными системами. Для групп полного дня предусмотрены легкие разборные кровати.

Внедрение модульных ДОО вызвано осторой нехваткой мест для дошколья в ДОУ. Мы все понимаем, что новые ДОУ строятся долго, а модульные ДОО изготавливаются и устанавливаются за два месяца.

В модульном здании будут функционировать две группы полного дня и одна группа кратковременного пребывания, работающая в две смены. За каждой группой закреплены воспитатель и его помощник.

Модульные ДОО обладают рядом преимуществ: способны расширяться за счет присоединения дополнительных контейнеров; благодаря компактности вписываются в любую инфраструктуру; в случае необходимости могут быть демонтированы и установлены в другой локации; за счет использования при строительстве современных материалов не требуют дорогостоящего капитального ремонта.

В настоящий момент ведутся работы по изготовлению и установке модулей в Алмазарском, Шайхантурском, Мирзо-Улугбекском районах города Ташкента, Бостанлыкском районе Ташкентской области, а также в поселке Сангардак Сурхандарьинской области.

А. ГОРНЕР

Орбиты сотрудничества

МЕДИЦИНСКАЯ ДИАГНОСТИКА МИРОВОГО УРОВНЯ ТЕПЕРЬ И У НАС

В Ташкенте состоялось официальное открытие сети медицинских офисов клиники-диагностической лаборатории по швейцарским технологиям «Swiss Lab».

Это стало возможным благодаря партнерству узбекско-швейцарского СП «Swiss Lab» и Национальной палаты инновационного здравоохранения Узбекистана, подписавших 14 января 2019 года меморандум о сотрудничестве.

Лаборатории такого уровня относятся к так называемым «референс-лабораториям», деятельность которых соответствует всем международным стандартам. Это очень четкий контроль качества, специальные реагенты и многое другое, что гарантирует соответствующий уровень качества на каждом из этапов. Тем самым в работу системы здравоохранения Узбекистана привносятся международные стандарты, что, в том числе, является одной из основных целей деятельности Национальной палаты инновационного здравоохранения Узбекистана. На первом этапе эти услуги будут оказываться по всему Ташкенту, далее в планах – расширение услуг по всей стране. В этом окажет поддержку Национальная палата инновационного здравоохранения РУЗ, имеющая в регионах страны сеть своих отделений.

Генеральный директор СП «Swiss Lab» Наталья Дудкова подчеркнула, что лаборатория, предлагая пациентам более 1500 видов исследований, обеспечивает получение быстрых и достоверных результатов во всех областях клинических лабораторных исследований.

В настоящее время в столице имеются три пункта взятия биологического материала, в дальнейшем планируется открытие еще 25 пунктов, что обеспечит доступность этих услуг для населения по всей республике. – В числе задач проекта – создание первой генетической лаборатории на территории страны с широким спектром исследований, организация обучения медицинских специалистов Узбекистана с привлечением международных специалистов.

Как отметил председатель Национальной палаты инновационного здравоохранения Узбекистана Ровшан Изамов, этот проект реализуется для узбекистанцев и направлен на расширение их доступа к уникальным

ЗАПОМИНАЮЩИЙСЯ ВЕЧЕР

Недавно в общеобразовательной школе № 64 Мирзо-Улугбекского района состоялась творческая встреча, посвященная 80-летию со дня рождения народного поэта Узбекистана Александра Файзбера (1939–2009). На нее были приглашены вдова поэта И. Г. Коваль, стихотворцы С. Демидова и В. Игнатиков, композитор и исполнитель песен Г. Арефьев.

Организаторами встречи выступили учителя методического объединения русского языка школы во главе с Г. Шорустамовой и С. Баймурзиной, а также участники школьного литературно-музыкального кружка «Муз». Гости рассказали о жизненном и творческом пути замечательного поэта, проникновенно продекламировали его стихи.

Соб. инф.

К 110-летию со дня рождения Хамида Алимджана

ПОЭТ, БОРОВШИЙСЯ ЗА СВОБОДУ

Один из несравненных представителей узбекской литературы – Хамид Алимджан с детских лет любил поэзию. Он рос, слушая стихи, дастаны и сказки, которые рассказывала ему мать. Звучащие в унисон с образцами устного народного творчества лирические произведения Хамида Алимджана – поистине народного поэта – стали достойным вкладом в узбекскую поэзию XX века.

В связи со 110-летием со дня рождения известного поэта, драматурга, переводчика и общественного деятеля Хамида Алимджана члены Союза писателей Узбекистана, представители интеллигенции, поэты, писатели, учащиеся творческой школы имени Хамида Алимджана и Зульфии посетили могилу поэта на кладбище «Чигатай», затем в Узбекском Национальном академическом драматическом театре состоялся литературный вечер, посвященный его жизни и творчеству.

Хамид Алимджан – не просто поэт, – сказал профессор Нурабой Жабборов. – Он, хорошо освоивший поэтическую науку, отлично знал истинную сущность творчества, был отлично знаком с устным народным творчеством. В сковорищу узбекской детской поэзии этот великий мастер слова внес такие бессмертные дастаны, как «Айгуль и Баҳтияр», «Симург». Его перу принадлежат переведы произведений Пушкина, Толстого, Горького, Лермонтова, Островского, Маяковского на узбекский язык. Он признан как певец счастья и радости. И в то же время Хамид Алимджан был борцом за свободу, отражение объективной истории.

На мероприятии демонстрировался документальный фильм, посвященный жизни и творчеству поэта. Учащиеся школы имени Хамида Алимджана и Зульфии прочитали его стихи. Вечер закончился выступлениями известных артистов.

Дилобар МАМАТОВА, корр. УзА

международно признанным технологиям, которыми пользуют



Детский спорт – путь к совершенству

ИХ ЦЕЛЬ – ПОВЫШЕНИЕ АВТОРИТЕТА СТРАНЫ

На недавно состоявшемся во Дворце спорта «Универсал» в Ташкенте международном соревновании по таэквондо (ITF) мое внимание привлекли сидящие в белой спортивной одежде два мальчика, которые внимательно наблюдали за состязанием спортсменов, изучали каждое движение.

Я поздоровался с ними, начал беседу:

– Вы занимаетесь спортом?

– Да. Я – Имрон, а это мой друг Асадбек. Мы выступали в зарубежных странах и стали чемпионами.

– Здорово. А сколько вам лет?

– Мне восемь лет, Асадбеку – 10 лет. Мы занимаемся в секции таэквондо (ITF) спортивного комплекса «Жар» под руководством тренера Обиджона Абдурахмонова вот уже два года.

Да, в нашей стране приоритетными направлениями политики считаются воспитание гармонично развитого поколения, формирование здорового образа жизни. Условия, созданные для развития детского спорта, регулярных занятий физической культурой и спортом молодежи, способствуют воспитанию наших детей всесторонне здоровыми личностями, спортсменов, достойных защищать честь нашей страны на международной арене.

Возводимые во всех регионах нашей страны величественные спортивные комплексы с современными условиями, открытые и закрытые бассейны, стадионы, спортивные залы и площадки стали любимыми местами тысячи мальчиков и девочек. Здесь они могут регулярно заниматься разными видами спорта, повышать свой опыт и мастерство.

– Глава нашего государства постоянно повторяет, что массовый спорт занимает важное место в жизни человека, в укреплении семьи, имеет важное значение в достижении физического и духовного развития, реализации таланта и способностей молодежи, – говорит тренер по таэквондо (ITF) Обиджон Абдурахмонов.

– Спорт формирует мировоззрение молодежи. Если ребенок занят спортом, он начинает смотреть на семью, окружающую еще более внимательно. В нем усиливаются чувства сплоченности и от-

ветственности. Дружба наших детей с физической культурой и спортом с юных лет является очень важной в их воспитании.

Члены этого кружка могут воспользоваться летним футбольным полем, зимним спортивным залом, тренировочным залом для восстановления физического состояния, душевных. Есть раздевалки и медицинские кабинеты, для родителей – комната ожидания.

В кружке под руководством тренера О. Абдурахмонова занимаются такие молодые спортсмены, как Имрон Хабибуллахуаев, Нозима Абдуллаев, Исломи Убайдуллаев, Диёрбек Бадалов, Асадбек Самандаров, Дилмурад Султонмахмудов, Абдулкодир Абдуллаев, Абдуорис Ториров, Абдурахим Ториров, Жалолиддин Акмалов, Мухаммадизо Комилжонов, Эбозода Раҳмонов, Баҳтиёр Нигматов, Лутфуллоҳ Нигматуллаев, Муҳаммадсолҳи Раҳматуллаев, Абдуллоҳ Абдуҳалилов, которые поднимаются на пьедесталы почета на соревнованиях республиканского масштаба и международных турнирах.

– С тех пор, как я начал заниматься спортом, я забыл о болезнях, даже при простуде занимаюсь дома и быстро выздоравливаю, – говорит Асадбек Самандаров. – Восхищаюсь своим тренером, потому поставил перед собой цель – взойти на пьедесталы почета на чемпионатах мира и Азии, как он.

– Мой сын Икром два года занимается таэквондо, – говорит Камрон Рашидхуаев. – Уверен, что спорт играет важную роль в его физическом развитии, формировании силы воли, поможет в преодолении любых жизненных преград. Благодаря спорту он выезжает за рубеж, стал чемпионом страны, победителем международного турнира.

Жавохир ТАШХОДЖАЕВ,
корр. УзА

КРОССВОРД

Все слова начинаются на «б»

По горизонтали: 5. Небольшое парусное, парусно-гребное или моторное судно. 6. Скажите по-персидски «сталь». 8. Процесс наращивания и развития мускулатуры. 13. Стоянка войск вне населенных пунктов. 14. Как будет на голландском языке «груз»? 15. Постройка над минеральными источниками. 18. Тот, кто много разговаривает, болтает (разг.). 19. Российский генерал, смертельно раненый в Бородинском сражении. 20. Модели автомобилей этой марки наряду с «шевроле» и «лонгиаками» стали символами американского стиля в автомобилестроении. 21. Крупное село. 26. Автомобиль для перевозки строительного «заливного». 27. Зритель на трибуне стадиона. 29. Сложившаяся совокупность живых организмов. 30. Лишняя бумага в театре. 31. Конечный пункт для парома. 34. Роберт Кох как ученик. 35. Товарный ярлык. 36. Восточный – Эр, влажный южный – Нот, западный – Зефир, а как будет бурный северный? 36. Восточный – Эр, влажный южный – Нот, западный – Зефир, а как будет бурный северный?

По вертикали: 1. Небольшой идол. 2. Автомобильный клаксон (разг.). 3. Скажите по-немецки «сознание собрания». 4. Коры не для словения. 7. После распада какой группы говорили: «Музыки теперь стало четверо больше»? 9. Фамилия этого эстрадного исполнителя созвучна названию компании сотовой связи. 10. Проклятая истина. 11. Предмет женского нижнего белья. 12. Российский писатель, автор романов «Кануны», «Год великого перелома». 16. Вид обуви. 17. Программа для просмотра интернет-станиц. 22. Государство в Центральной Америке. 23. Коллекционирование бумажных денег. 24. Лекарственная трава, напоминающая про мирины. 25. Стеклянные шары для рукоделия. 28. Американская актриса, исполнившая главную роль в триллере «Готика». 32. Большой любитель перекладывать свою работу на других. 33. Спортсмен, мечтающий положить противника на обе лопатки.

Подготовила Л. ЛАРИНА

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 195

По горизонтали: 5. Тюнер. 6. Триер. 8. Тяжелоятлет. 13. Годес. 14. Толстяк. 15. Тариф. 18. Телепатия. 19. Токование. 20. Тиран. 21. Тавот. 26. Телеканал. 27. Тяжеловес. 29. Топик. 30. Табаков. 31. Тинто. 34. Тестостерон. 35. Ткань. 36. Титул.

По вертикали: 1. Тюфяк. 2. Телефония. 3. Третьяков. 4. Терем. 7. Томск. 9. Тотем. 10. Телевидение. 11. Танатофобия. 12. Тихий. 16. Таракан. 17. Токарев. 22. Тенор. 23. Тарантин. 24. Тяготение. 25. Театр. 28. Такси. 32. Тетка. 33. Тонус.

Театр

ТАШКЕНТСКИЕ ДИАЛОГИ

Не так давно гостями Ташкента стали сразу два выдающихся зарубежных коллектива, которые представили на суд ташкентских зрителей три ярких знаковых спектакля на трех сценических площадках столицы – Государственного академического Большого театра (ГАБТ) Узбекистана имени Алишера Навои, Государственного молодежного театра Узбекистана и Государственного академического русского драматического театра Узбекистана.

Первый спектакль – балет «Распутин» – был дан в Ташкенте благодаря Фонду развития культуры и искусства при Министерстве культуры РУз. Эта постановка – детище международного творческого коллектива (хореограф Юка Ойши, композитор Кирилл Рихтер, сценограф Отто Бунечек, танцовщики Ихсан Кобборг – Дания, Джордже Каленич – Сербия, Алексей Любимов и Ксения Рыжкова – Россия) блистательный российский танцовщик и «звезда» современного мирового балета Сергей Полунин, который в канун своего 30-летия исполнил на сцене ГАБТ имени Алишера Навои заглавную партию спектакля, талантливо воссоздал совместно с партнерами по сцене, историю загадочной жизни и трагической смерти известной исторической личности, тесно переплетенную с жизнью венценосной семьи. Спектакль-шоу вызвал потрясение у ташкентских зрителей, ошеломив своим ожоговым музыкальным звучанием, ожоговой хореографией, напоминающей хореографическую эстетику театра Бориса Эйфмана, а также глубоким погружением, вживлением танцовщиков в трагический мир исторических персонажей (их пять – Распутин, император, императрица, князь Феликс Юсупов и царевич Алексей). Спектакль «Распутин» – это глобальная метафора, он рождает на сцене грязевой образ трагической предреволюционной России почти минимальными средствами: с помощью очень скромной, предельно лаконичной и предельно выразительной сценографии.

Показ «Распутина», бесспорно, очень яркое и неординарное событие, совпало с еще одной выдающейся знаменательной культурной акцией: спустя 49 лет, прошедших после предыдущих гастролей, в Узбекистане прошли гастроли труппы московского театра «Современник», который многие годы возглавляет Галина Борисовна Волчек. На сцене ташкентского Молодежного театра москвичи разыграли спектакль «Клубный вечер. Неформат», представив в основном новое, молодежное поколение «Современника», а также опытных мастеров сцены; актеров с яркими мемориальными историями – Владислава Ветрова и Илью Древнова. Второй спектакль гастролеров можно было посмотреть в ГАБТ имени А. Навои. Это «Три сестры» по А. Чехову (постановка Г. Волчек). В нем блестяло целое созвездие российских мастеров театра и кино: Ольга Дроздова, Алена Бабенко, Михаил Жигалов, Сергей Юшкевич, Кирилл Сафонов.

Пьеса А. Чехова «Три сестры» написана на рубеже веков, в 1900-ом году, и так совпало, что привезенный «Современником» спектакль «Три сестры» оказался очень созвучным балету «Распутин» – также создает образ России предреволюционной эпохи, мира тревожного, устального, взрывоопасного. Актуальность и ощущение сиюминутности, «сегодняшности» происходящих в пьесе Чехова событий поражает и буквально «пробивает мозг», когда человечество вновь оказалось в условиях нового глобального передела, переустройства мира, когда мы снова задаемся извечными чеховскими вопросами

ми, стоим перед проблемами экзистенциального, тревожного экспрессионистического звучания. Прошло более ста лет, а вопросы те же: в чем смысл человеческого существования, прогресса человечества и нарастающего отчуждения человека в современном обществе? Этими вопросами озабочены герои и антигерои пьесы, они проживают предлагаемые жизненные обстоятельства. Стоит отметить новаторскую сценографию, а также костюмы модельеров Вячеслава Зайцева и Петра Кириллова, актерскую работу (абсолютно точно, на мой взгляд, попадают в чеховские персонажи актеры Илья Древнов (Соленый), Михаил Жигалов (доктор Чебутыкин), Сергей Юшкевич (учитель гимназии Кутыгин) и другие).

Удивительно, в абсолютно камерном, легком, ироничном спектакле «Неформат», основанном на современном событийном материале, пунктиром проходит революционная тема, которая звучит совсем иначе – театр чирико и штулько обыгрывает ее. Словом, современный театр заставляет по-новому, с другого исторического горизонта взглянуть на события великих.

Узбекистанские гастроли российских артистов стали реальностью благодаря российскому благотворительному фонду «Искусство, наука и спорт».

Еще один подарок гастрольного тура «Современника» – творческая встреча с народным артистом России Сергеем Гармашом. Именно он представил в Молодежном театре спектакль «Клубный вечер. Неформат» и будучи одним из его создателей рассказал историю появления этого спектакля, посвященного памяти Игоря Кваша, ведущего актера театра «Современник». Полупорачасовой разговор С. Гармаша со зрителям происходил на сцене Русского драматического театра Узбекистана, где в соответствии с предложенным форматом встречи российский мастер рассказал об этапах своего пути в профессии: хореоном детстве, студенчестве в Днепропетровске и Москве, поступлении в «Современник», а также об испытаниях, которые ему пришлось пройти при достижении поставленной цели. Несмотря на наличие огромной фильмографии – около 160 ролей в кино, Гармаш считает себя просто «успешным актером, которому повезло» и которому «хватит пальцев обеих рук, чтобы перечислить художественно значимые роли». Актер, скромно не назвал их, но показал на экране отрывки из фильмов, которые сегодня являются достоянием советского, российского и мирового кинематографа: «Двенадцать» Никиты Михалкова, «Любовник» и «Стиляги» Валерия Тодоровского, «Анна Каренина» Сергея Соловьева, «Свои» Дмитрия Месхиева.

С. Гармаш отметил то хорошее впечатление, которое сложилось у него от общения со зрителями в городе Алматы и в ташкентском Молодежном театре Узбекистана.

Татьяна ОСИНА,
кандидат философских наук

Реклама и объявления

ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI»

приглашает на открытые аукционные торги!

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 21 января 2020 г., в 15.00, по указанному адресу, выставляются на реализацию следующие ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом государственной нотариальной конторы № 1 Сергелийского р-на г. Ташкента от 11.12.2019 г.: 1. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,54 г, проба 583. Стартовая цена 663 715,0 сум. 2. Кулон – 1 шт., серги – 1 пара, общий вес 2,72 г, проба 583. Стартовая цена 709 165,0 сум. 3. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,03 г, проба 583. Стартовая цена 542 515,0 сум. 4. Кольцо – 1 шт., серги – 1 пара, общий вес 4,20 г, проба 583. Стартовая цена 1 087 915,0 сум. 5. Кольца – 2 шт., общий вес 5,88 г, проба 583. Стартовая цена 1 527 265,0 сум. 6. Цепь – 1 шт., общий вес 5,61 г, проба 583. Стартовая цена 1 451 515,0 сум. 8. Цепь – 1 шт., общий вес 10,38 г, проба 583. Стартовая цена 2 678 665,0 сум. 9. Кольцо – 1 шт., серги – 1 пара, общий вес 3,61 г, проба 583. Стартовая цена 813 187,12 сум. 10. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,99 г, проба 583. Стартовая цена 519 790,0 сум. 11. Цепь – 1 шт., общий вес 8,90 г, проба 583. Стартовая цена 2 284 765,0 сум. 12. Серги – 1 пара, общий вес 4,24 г, проба 583. Стартовая цена 921 265,0 сум. 13. Цепь – 1 шт., кулон – 1 шт., общий вес 4,87 г, проба 583. Стартовая цена 4 754 515,0 сум. 21. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,73 г, проба 583. Стартовая цена 4 937 186,60 сум. 25. Кольцо – 1 шт., общий вес 5,67 г, проба 583. Стартовая цена 1 304 509,10 сум. 26. Серги – 1 пара, общий вес 4,26 г, проба 583. Стартовая цена 818 952,0 сум. 27. Кольцо – 1 шт., общий вес 0,99 г, проба 583. Стартовая цена 261 291,21 сум. 28. Кольцо – 1 шт., общий вес 4,69 г, проба 583. Стартовая цена 1 089 135,08 сум.

Описанное имущество хранится в ООО «Kibray-Kredit», расположенного по адресу: Ташкентская обл., Кифрайский р-н, ул. Зебунико, д. 4а. Ознакомление с имуществом будет производиться представителями ООО «Kibray-Kredit». Имущество будет реализовано по договору купли-продажи. Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 5 дней с дня подписания протокола итогов аукциона. Срок оплаты – в течение 5 дней с дня подписания договора купли-продажи. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере не менее 2,5% от стартовой цены имущества на банковский счет ООО «Agro sanoat mulk markazi». Прием заявок от претендентов производится ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, и прекратится за день до начала аукционных торгов. Банковские реквизиты: р/с № 20208000804948004002 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 302159464.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, д. 18.

Тел. (71) 250-95-96.